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nejprve mi dovolte Vám všem popřát 
všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví 
a  úspěchů do roku 2026. Rok 2025 utekl 
velmi rychle, ve víru všech událostí je dů-
ležité poděkovat všem zastupitelům obce 
za všechna rozhodnutí, zaměstnancům za 
péči o naši obec a vám všem za zapojení do 
dění, kulturních akcí a slavností obce.

Opět nás v tomto roce čekají výzvy, ně-
které projekty přenášíme z roku minulého, 
např. budování atletických drah ve sportov-
ním areálu, a také se snad konečně podaří 
získat povolení na dostavbu části chodní-
ku u Tvarožné. Chystáme se důkladně za-
měřit na bezpečnost a  sledování provozu 
na nejvytíženějších komunikacích. A  také 
nás čeká další budování infrastruktury, sítí 
a komunikací do nových lokalit.

Letošní zima je jako na houpačce, ale le-
den je krásně zimní, mrazivý. Sněhu není 
úplně moc, zato ledovka dokáže potrápit. 
Snažíme se ze všech sil, ale bohužel ne-
dokážeme být na všech místech současně 
a  také se nám někdy může stát, že selže 
technika nebo je problém se zásobováním 
materiálu. Proto prosím dbejte na opatr-
nost při pohybu po namrzlých nebo zasně-
žených komunikacích a chodnících. Led nás 
potrápil, naopak kluziště ve sportovním 
areálu udělalo radost dětem i  dospělým. 
Za vytvoření kluziště patří velký dík našim 
hasičům.

Na konci loňského roku jsme mezi vás 
rozeslali dotazníky. Jeden z  dotazníků byl 

určen pro přípravu Programu rozvoje obce 
na následující roky. Moc děkujeme všem, 
kteří našli čas a svůj názor nám pomocí do-
tazníků předali. Podrobnou analýzu a  vý-
sledek ještě nemáme, ale na některé vaše 
zpětné vazby jsme se již zaměřili. Velmi 
mile nás potěšily kladné ohlasy a pochvaly 
za projekty, které se podařilo zrealizovat. 
Také podněty a nápady do budoucna jsou 
velmi přínosné i  když zajisté chápete, že 
všechny nepůjde splnit. Za velmi důležité 
považuji i negativní komentáře. To jsou ty, 
které mě/nás upozorní, že je potřeba se 
neustále zlepšovat a zacílit svůj pohled i na 
věci, které jsou neúmyslně přehlíženy nebo 
jim není věnována dostatečná pozornost. 
I  když musím přiznat, že některé z  těchto 
komentářů bych potřeboval více vysvětlit. 
Nebojte se mě kontaktovat přímo!

Druhý z dotazníku se věnoval životnímu 
prostředí a klimatu. Tady vás nejvíce trápí 
znečištěné ovzduší, které vzniká nespráv-
ným spalováním materiálu v  domácích 
kotlech, krbech, kamnech a  dalších tope-
ništích. A musím dát všem za pravdu. Vím, 
že není jednoduché v  dnešní době udržet 
doma levné teplo a  spaluje se kde co, ale 
uvědomte si, že uvolněné nebezpečné lát-
ky dýcháme. Z přednášky Českého hydro-
meteorologického institutu, které jsme se 
účastnili, je krásně vidět, že topná sezó-
na výrazně ovlivňuje kvalitu ovzduší naší 
obce. Pojďme se na to všichni společně za-
měřit a zlepšit tuto situaci!
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Vážení a milí čtenáři 
sivického zpravodaje,

SLOVO STAROSTY



Vánoční svátky a  celá následující doba 
vánoční byla zpestřena netradiční pro-
cházkou – Okno do betléma. Za celý nápad 
a realizaci bych chtěl jmenovitě poděkovat 
Aleně Koukalové, Haně Sedlákové a  jejich 
mamince Jarmile Svobodové. Kdo si tuto 
stezku prošel, pevně věřím, že se mu líbila. 
Bylo to něco nového a výše zmíněným dá-
mám patří veliké DĚKUJEME!

Obecní ples, ročník s půlkulatým číslem 
15, je za námi. Účast byla rekordní a veli-
ce nás potěšilo, jak se všichni bavili. Je to 
pro nás nejlepší odměna. Čeká nás ještě 

Krojovaný ples (7. února 2026), který si na 
bedra vzali naši stárci a stárky. Pojďme je 
podpořit! Kroj není podmínkou, i  bez něj 
to bude jistě skvělá příležitost setkat se 
s přáteli. Letos se budeme snažit obnovit 
tradici ochutnávky vín – Josefský košt. Vě-
řím, že i tato společenská událost se vám 
bude líbit.

Přeji vám krásné a pohodové prožití po-
sledních zimních dnů a mnoho sil do nad-
cházejícího jara.

  Petr Blahák, starosta obce
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Zápis ze zasedání 
zastupitelstva obce Sivice
Ze dne 3. 11. 2025

Smlouva o  zřízení služebnosti, inženýr-
ské sítě – lokalita B3

Na základě vydaného povolení Městské-
ho úřadu Šlapanice, odboru životního pro-
středí, bylo v roce 2024–2025 realizováno 
uložení vodovodního řadu včetně souvise-
jících zařízení na části pozemcích 258/35, 
258/66 a 258/51 v k.ú. Sivice.

Zřízení služebnosti je nezbytné pro práv-
ní zajištění oprávnění umístit, provozovat, 
udržovat a  opravovat vodovodní řad na 
předmětných pozemcích.

Smlouvy byly projednány s  vlastníky 
dotčených pozemků a  dohodnutý obsah 
odpovídá běžné praxi při zřizování služeb-
ností pro obecní inženýrské sítě. 

Zřízení služebnosti je nutným právním 

krokem k zajištění provozu a správy obec-
ního vodovodu, a je proto doporučeno za-
stupitelstvu smlouvy schválit.

Společenství obcí Šlapanicko – Stanovy
Zastupitelstvu obce Sivice byl předložen 

návrh nových stanov dobrovolného svazku 
obcí Šlapanicko, které tvoří přílohu toho-
to usnesení. Dobrovolný svazek obcí Šla-
panicko těmito novými stanovami usiluje 
o nabytí postavení společenství obcí dle § 
53a zákona o  obcích. Zastupitelstvo obce 
Sivice se seznámilo s  obsahem předlože-
ných nových stanov a  nemá vůči nim vý-
hrad. Zastupitelstvo obce Sivice v souladu 
s § 84 odst. 2 písm. r) zákona o obcích při-
jímá následující usnesení: 1. Schvaluje nové 
stanovy dobrovolného svazku obcí Šla-
panicko, které tvoří přílohu tohoto usne-
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sení. 2. Pověřuje starostu/místostarostu/
místostarostku obce Sivice, aby na valné 
hromadě dobrovolného svazku obcí Šlapa-
nicko hlasoval pro schválení těchto nových 
stanov.

Územní plán obce – zapracování změny 
stabilizovaných ploch

Byli jsme upozorněni na jednu změnu 
v novém ÚP, která vzhledem k velikosti byla 
přehlédnuta. Jedná se o  pozemky/ plochu 
par.č. 740/1, 740/2, 741, 742 v  lokalitě Kr-
pile. Stávající ÚP umožňuje výstavbu v této 
lokalitě. Plocha bude vymezena po hranu 
OP vlečky. 

Zrušení OZV č. 3/2024 a 3/2002
Zrušení obecně závazné vyhlášky obce 

Sivice č. 3/2024, kterou se stanovují 
podmínky pro spalování suchých rostlin-
ných materiálů v  obci Sivice (vzhledem 
k novém nadřízenému zákonu o ovzduší) 
a č.  3/2002, o symbolech a jejich užívání.

Inventarizace k 31. 12. 2025
Ke dni 31. 12. 2025 bude v  souladu se 

zákonem o účetnictví v platném znění, vy-
hláškou o inventarizaci majetku a závazků 
a účetními standardy, provedena inventa-
rizace majetku a  závazků. Inventarizace 
bude probíhat v  termínu od 7. 1. 2026 do 
20. 2. 2026. Ke splnění tohoto úkolu jsou 
ustanoveny inventarizační komise.

Příspěvek občanům na stočné v r. 2026
Poskytnutí daru na úhradu stočného 

v  roce 2026 ve výši 2000  Kč na nemovi-
tost (rodinný dům) v obci Sivice s přípojkou 
na splaškovou kanalizaci, a  to při splnění 
těchto podmínek: na domovní kanalizační 
přípojku je vydáno kolaudační rozhodnutí 
nebo kolaudační souhlas; příjemce daru 
nemá žádné nedoplatky na místních po-
platcích. Dar je splatný od 1. 5. 2026 do 
30. 11. 2026.

Stavební objekty a činnosti s tím spojené

Č. Název Žadatelé Obec

1 Náklady na smluvní dokumentaci přípravy a zabezpečení 
výstavby Každá strana své náklady

2 Finální pozemní komunikace pro zajištění dopravní 
obslužnosti lokality  100% —

3 Vodovodní řad — 100%

4 Dešťová kanalizace na odvod odpadních vod z plánované 
pozemní komunikace — 100%

5 Splašková kanalizace — 100%
6 Odbočky pro domovní přípojky 100% —
7 Plynovodní řad 100% —
8 Veřejné osvětlení — 100%
9 Náklady na smluvní dokumentaci darování a převodů majetků — 100%
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Schválení plánovací smlouvy – lokalita C3
Pro lokalitu určenou stávajícím ÚP jako 

C3 je třeba z  hlediska požadavků SÚ, pro 
vydání kladného stanoviska, uzavřít pláno-
vací smlouvu s majiteli pozemků.

Je navržena plánovací smlouva, kde jsou 
nejdůležitější body uvedeny v  tabulce in-
vestorství, viz str. 6.

Po krátké diskuzi bylo zastupiteli stano-
veno, že budou do smlouvy doplněna tato 
data: na vybudování vodovodního řadu 
a kanalizace lhůta do 3 let a na vybudování 
finální komunikace lhůta do 15 let.

Ze dne 1. 12. 2025

Dohoda o správě a údržbě cyklostezky
Zastupitelstvu je předložena dohoda 

o správě a údržbě cyklostezky. Dohoda sta-
novuje podmínky společné správy, financo-
vání a zajištění údržby cyklostezky po jejím 
dokončení a uvedení do provozu.

Cílem dohody je zajistit dlouhodobě 
udržitelný a  efektivní systém údržby ko-
munikace, včetně pravidelného čištění, 
zimní údržby, drobných oprav a  zajištění 
bezpečnosti uživatelů. Náklady na údrž-
bu budou mezi jednotlivé obce rozděle-
ny podle dohodnutého klíče uvedeného 
v textu dohody.

Nadstandard dopravní obslužnosti IDS 
JMK 2026

IDS JMK prosí o vyjádření, jestli je zájem 
i v  příštím roce hradit platbu za tzv. nad-
standard dopravní obslužnosti, na který 
naše obec nyní přispívá. 

Částka pro rok 2025 byla 15 518 Kč.

Pro příští rok 2026 činí částka za nad-
standard pro naši obec 17 157 Kč.

Smlouva o  bezúplatném převodu vlast-
nického práva k nemovitým věcem

Obec Sivice obdržela od ÚZSVM nabídku 
k  bezúplatnému převodu pozemků. parc. 
č. 316/8 a  parc. č. 316/9, kat. území Sivi-
ce, ostatní plocha, ostatní komunikace ve 
vlastnictví státu. Zastupitelstvu je předlo-
žena ke schválení smlouva o bezúplatném 
převodu vlastnického práva k  nemovitým 
věcem č. UZSVM/B/528289/20025-HMU2 
k těmto pozemkům.

Žádost o  poskytnutí dotace – NSA – 
spolufinancování projektu

NSA zavedlo dílčí změny z  důvodu se-
trvalého převisu žadatelů a to i těch, kteří 
splňují všechna hodnocená kritéria. Nově 
bude bodový systém hodnocení obsahovat 
bonifikaci za vyšší spoluúčast žadatele než 
dosavadních 30 % a budou tak přidělovány 
body navíc až do 50% spoluúčasti. Hod-
nocena dále bude i využitelnost sportovišť 
aktivními sportovci vykazovanými v  Rejs-
tříku sportu či u  regionální infrastruktury 
spádovost, tedy vzdálenost připravované-
ho sportoviště k  obdobnému existujícímu 
sportovišti. U  standardizované infrastruk-
tury se bude posuzovat také velikost obce. 

Poskytnutí dotací z rozpočtu obce Sivice 
na rok 2026

Na základě doručených žádostí o  po-
skytnutí dotace z rozpočtu obce Sivice na 
rok 2026, po projednání finančním výbo-
rem dne 10. 11. 2025 a v rámci schvalování 
rozpočtu na rok 2026 je předmětem schva-
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lování poskytnutí dotací těmto žadatelům.
1. Římskokatolická farnost Pozořice; 
120 000 Kč – generální oprava kostelní zdi 
(Starý hřbitov) 
2. SK Grušáci Sivice; 80 000 Kč – nájemné 
sportovních zařízení, startovné v  soutě-
žích, nákup sportovního vybavení
3. Orel jednota Pozořice; 60 000 Kč – pří-
spěvek na energie, na pronájem tělocvič-
ny, na činnost, na provoz a údržbu areálu 
a krojové vybavení Orlíku
4. Český zahrádkářský svaz, zákl. org. Si-
vice; 25 000 Kč – pořádání zájezdů se za-
hrádkářskou tématikou, školení, pořádání 
výstav a společenských akcí
5. Junák – český skaut, středisko Pozoři-
ce; 18 000 Kč – akce pořádané střediskem 
a oddíly, obnova materiální základny
6. SK Pozořice; 40 000 Kč – pronájem tělo-
cvičny v Sivicích, podpora rozvoje mládeže
7. SDH Sivice; 70 000  Kč – podpora mla-
dých hasičů včetně zabezpečení soutěží, 
nájemné tělocvičny v Sivicích, sportovní vy-
bavení pro požární sport, poznávací zájezd
8. ZUŠ Pozořice; 25 000  Kč – částečná 
úhrada nájemného, pomůcky pro žáky
9. Mateřské centrum Človíček; 2 000 Kč – 
provozní výdaje
10. Jezdecký klub Roketnice; 10 000  Kč 
– veterinární ošetření, jezdecké vybavení, 
písek na jízdárnu
11. Myslivecký spolek Sivice – Pozořice, z. s.; 
20 000 Kč – nákup krmiva pro zvěř
12. Sivická kapela; 30 000  Kč – obnova 
krojů, zvukové a nástrojové vybavení, au-
diovizuální tvorba
13. Sivický taneční klub, z. s.; 30 000 Kč – 
choreografie a  umělecké vedení, pořízení 
kostýmů, výdaje spojené s kulturou

14. Eva Buchtová; 3 000 Kč – nákup rekvi-
zit pro kroužek břišních tanců a kostýmy
15. Kroužek IDA 5 000 Kč
16. Za sklem 5 000 Kč

Veřejnoprávní smlouva č. 1/2026, 
č. 2/2026 , č. 3/2026 a č. 4/2026 o dotaci 
z rozpočtu obce Sivice na rok 2026

Ke schválení jsou předloženy Veřej-
noprávní smlouvy
•	Římskokatolickou farností Pozořice na 

požadovanou částku 120 000  Kč, která 
bude použita na náklady spojené s opra-
vou kostelní zdi, která zpevňuje část sta-
rého hřbitova.

•	se spolkem SK Grušáci Sivice na poža-
dovanou částku 80 000  Kč, která bude 
použita na tyto náklady: startovné v sou-
těžích, platby rozhodčím, pronájem spor-
tovních zařízení, především sivické tělo-
cvičny a na nákup vybavení.

•	se spolkem Orel jednota Pozořice na po-
žadovanou částku 60 000 Kč, která bude 
použita na tyto náklady: příspěvek na 
energie, na pronájem tělocvičny, na čin-
nost mládeže a  cvičební pomůcky, pří-
spěvek na provoz a údržbu sport. areálu, 
příspěvek na péči o krojové vybavení sou-
boru Orlík.

•	se SH ČMS – SDH Sivice na požadova-
nou částku 70 000 Kč, která bude použita 
na tyto náklady: podpora mladých hasi-
čů, nájemné tělocvičny v ZŠ a MŠ Sivice, 
sportovní vybavení pro požární sport, 
sportovní oblečení, zabezpečení soutěží, 
stravné na soutěžích, uspořádání pozná-
vacího zájezdu.



Rozpočet na rok 2026
Návrh rozpočtu obce Sivice na rok 2026 

byl projednán finančním výborem dne 
10.  11. 2025 a  zveřejněn v  souladu se zá-
konem o  rozpočtových pravidlech územ-
ních rozpočtů č. 250/2000 Sb. na úřední 
desce obce nejméně 15 dní před jeho pro-
jednáváním. Příjmy jsou navrženy ve výši 
37 232 400 Kč, financování v příjmech je ve 
výši 16 113 500 Kč. Výdaje jsou navrženy ve 
výši 51 345 800 Kč, financování ve výdajích: 
spl. úvěru 2 000 100  Kč. Příjmy včetně fi-
nancování a výdaje včetně financování jsou 
ve výši: 53 345 900 Kč.

Střednědobý výhled rozpočtu obce 
Sivice na roky 2027-2031

V souladu s § 3 zák. č. 250/2000 Sb. v plat-
ném znění byl zpracován a  zveřejněn na 
úřední desce návrh střednědobého výhledu 
rozpočtu. Střednědobý výhled rozpočtu ob-
sahuje údaje o  celkových předpokládaných 
příjmech a výdajích na období let 2027–2031. 
Střednědobý výhled rozpočtu byl projednán 
finančním výborem dne 10. 11. 2025.

Rozpočtové opatření č. 4/2025
Rozpočtové opatření č. 4/2025 ob-

sahuje: Příjmy 305 000  Kč a  výdaje – 
1 979 000 Kč; Financování v příjmové části 
rozpočtu: – 2 284 000 Kč; Příjmy rozpočtu 
po úpravě celkem: 41 489 900  Kč; Výdaje 
rozpočtu po úpravě celkem: 52 205 800 Kč; 
Příjmy i výdaje včetně financování jsou ve 
výši 54 205 900 Kč.

Příloha č. 1 a 2 ke smlouvě se společnos-
tí AVE CZ odpadové hospodářství, s. r. o.

Zastupitelstvu je předložena ke schvále-
ní příloha č. 1 a 2 ke smlouvě se společnos-
tí AVE CZ, odpadové hospodářství, s. r. o., 
ve které došlo k navýšení cen: komunální 
odpad o 15 Kč, plasty o 4 Kč, papír o 3 Kč, 
sklo o 10 Kč.
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Z OBCE

a) Směsný komunální odpad

b) Separované složky komunálního odpadu

Služba Četnost svozu Cena Kč/občan/rok bez DPH*
Svoz komunálního odpadu 
prostřednictvím sběrných nádob 1x 14 dní (26x) 506 Kč

Komodita Četnost svozu Cena Kč/občan bez DPH* Pozn.
200139 PLASTY 1x měsíčně (12x) 134 Kč —
200101 PAPÍR 1x měsíčně (12x) 101 Kč —

Komodita Četnost svozu Cena Kč/výklop bez DPH* Pronájem nádob AVE CZ
200102 SKLO 1x měsíčně (12x) 335 Kč bezplatný pronájem

*DPH bude účtováno dle platného zákona.

Rozpočet 2026  
ke stažení  
na webu obce
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Z OBCE

Vodné a stočné 2026
Vážení a milí spoluobčané,
jménem Svazku pro vodovody a kanaliza-

ce Šlapanicko, který zajišťuje dodávku pitné 
vody do vašich nemovitostí a likvidaci vody 
splaškové, bych vám do nastávajícího roku 
2026 ráda popřála dostatek kvalitní pitné 
vody, málo poruch na vedení, bezproblémo-
vou likvidaci vody splaškové, ale především 
to, aby byl náš život naplněný láskou, tole-
rancí, trpělivostí a pochopitelně zdravím.

Na začátku uplynulého roku byl náš Sva-
zek rozšířen o  14 nových členských obcí. 
Jedná se o Holasice, Moutnice, Nesvačilku, 
Opatovice, Otmarov, Popovice, Rajhrad, 
Rajhradice, Rebešovice, Sokolnice, Telnice, 
Těšany, Újezd u  Brna a  Žatčany. Hlavním 
důvodem jejich přistoupení je zajištění pro-
jektu, řešící odkanalizování této lokality na 
ČOV OV Modřice pomocí přečerpávacích 
stanic. Na konci roku byla na základě vý-
běrového řízení podepsána smlouva o pro-
vedení projektu na toto dílo se Společností 
AQP+VRV.

Ve věci úpravy vody na zdroji Kaprálův 
mlýn, která povede ke změkčení tvrdosti 
vody z jímacích zdrojů na Říčkách, jsme měli 
původně v  měsících březnu a  květnu  loň-
ského roku nainstalovat zkušební tlakovou 
(keramickou) membránovou mikrofiltraci. 
Vzhledem k  nutnosti použití veškeré tech-
nologie na úpravu a  čištění vody v  oblasti 
Jeseníků po podzimních povodních v  roce 
2024, nám byla tato zkušební jednotka za-
půjčena až v měsících říjen – prosinec 2025. 
Jejím výstupem je, jednoduše řečeno, sta-
novení množství koagulantu, který je potře-

ba dávkovat pro získání kvalitní pitné vody 
s menší tvrdostí. I přes toto zdržení plánuje-
me v letošním roce získat povolení záměru 
a vybrat zhotovitele daného díla.

Co se týká výše vodného a stočného pro 
rok 2026 došlo po třech letech k jeho navý-
šení, a to o 6,00 Kč/m3 vodného a stočné-
ho celkem.

Navyšování vodného a  stočného mini-
málně o  výši inflace je nutné především 
proto, aby byl Svazek schopen zajistit do-
statek financí na obnovu stávající infra-
struktury, a tak dostál zákonné povinnosti 
a dále proto, se mohl nadále rozvíjet a bu-
dovat nová vodohospodářská díla.

Je zřejmé, že Svazek nemá v úmyslu na-
vyšovat vodné a stočné za každou cenu, ale 
že tak činí s rozmyslem a s ohledem na ko-
nečného spotřebitele.

Cena vodného a stočného pro rok 2026 
je tedy z výše uvedených důvodů na Svazku 
Šlapanicko následující:

Rok 2026, včetně DPH
Vodné (Kč/m3)	 72,00
Stočné (Kč/m3)	 76,00
Celkem (Kč/m3)	 148,00

Co dodat závěrem? Věříme, že budete se 
službami Svazku i  našeho provozovatele 
VAS, a.s. nejen v  letošním roce spokojeni, 
a to minimálně tak, jako v letech minulých.

  Ing. Markéta Staňková,  
tajemnice Svazku pro vodovody 

a kanalizace Šlapanicko



Poplatek za svoz  
komunálního odpadu:
•	450 Kč za kalendářní rok/za poplatníka 

Osvobozeni od poplatku jsou:
•	děti mladší 15 let, 
•	osoby starší 65 let,
•	držitelé průkazů ZTP a ZTP/P 
•	a osoby, které se zdržují po dobu minimálně 

1 roku mimo území ČR (nutné předložit 
potvrzení nebo čestné prohlášení)

Rozhodným dnem pro zařazení do věkové 
kategorie pro nárok na osvobození je 1. leden.

Poplatek ze psů: 
•	za prvního psa 200 Kč/kalendářní 

rok
•	za druhého a dalšího psa téhož 

majitele 300 Kč/kalendářní rok

Platí se za psy od 3 měsíců věku.

ZPRAVODAJ OBCE SIVICE      1/2026 11

Z OBCE

Vážení občané, 
v letošním roce budou poplatky za obec-

ní systém odpadového hospodářství a  ze 
psů vybírány na obecním úřadě v Sivicích 
od 1. března do 31. května 2026.

Způsob úhrady poplatků:
•	hotově nebo kartou na pokladně 

obecního úřadu
•	bezhotovostně na účet obce  

č. 11324641/0100 

Do Vašich domovních schránek Vám bě-
hem února doručíme lístečky, na kterých 
najdete své platební údaje (variabilní sym-
bol je pro každého poplatníka jiný). Opět 
bude možnost načíst platbu přes QR kód.

Možnost hromadné platby za všechny 
osoby žijící v jedné domácnosti můžete vy-
užít pouze při platbě na pokladně obecního 
úřadu v Sivicích.

Informace o placení místních 
poplatků v roce 2026
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Atletické dráhy

Z OBCE

V  loňském listopadu jsme zahájili práce 
na jednom z  větších projektů – výstavba 
atletických drah. Tyto dráhy budou sloužit 
nejen pro hasičský sport, ale i pro naši zá-
kladní školu a volnočasové aktivity. 

Během zimního období, když dovolilo 
počasí, se dala provést skrývka zeminy, vy-
tvoření pevného podloží, drenáže a zabe-
tonování obrubníků. Nyní probíhají práce 
na okolním příslušenství, ochranná stěna 
ke střelnici a další prvky. Víme, že z důvodu 
stavby byly pokáceny stromy, ale nemusí 

být obava, projekt počítá s náhradní výsad-
bou velmi podobných stromů. Bohužel mu-
sela být demontována i  lanová dráha pro 
děti, ale ty nemusí být smutné, protože už 
jednáme o nové lanovce, která bude určitě 
ještě lepší.

Další a  finální práce budou probíhat, 
jakmile povětrnostní podmínky dovolí, 
zvýší se teplota a nebudou hrozit mrazíky. 
Termín dokončení je plánovaný do konce 
dubna.
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Sběr textilu

Z OBCE

Po novém vládním nařízení o  likvidaci 
textilu jsme zahájili spolupráci se společ-
ností AVE ohledně svozu textilu. Systém, 
který byl postavený na svozu pytlů přímo 
od vašich domů, bohužel nebude moci 
pokračovat. Společnost není schopna lik-
vidovat textil tak, jak se na počátku oče-
kávalo. Nesplňovalo by to podmínky dané 
zákonem a  efektivitu s  následným na-
kládáním s  odpadem. Nyní jsme uzavřeli 
smlouvu se společností Dimatex, která do 
naší obce dodá kontejner na tříděný tex-
til, který bude vyvážený 1x za měsíc. Tento 
kontejner bude umístěn na sběrném mís-
tě v blízkosti sportovního areálu tam, kde 
se nacházejí všechny ostatní nádoby na 
tříděný odpad. Prosím o  dodržování po-

řádku kolem kontejneru, pokud bude plný, 
nenechávejte prosím odpad vedle, ale vy-
čkejte, až se kontejner uvolní. Děkujeme 
moc za pochopení.

DIVADLO DĚLŇÁK - POZOŘICE 

 

 

                                                                                                         

Červená linie 
RÁDOBYDIVADLO KLAPÝ
 
Do bytu obyčejné rodiny nečekaně vstoupí cizinec, který naruší 
zaběhlý řád a v každém z jejich členů probudí jiné touhy i obavy. 
Tragikomická hra je podobenstvím o nenápadné manipulaci, ztrátě 
hranic a proměně přítomnosti v okupaci. 

Romeo, Julie a tma 
DIVADELNÍ SPOLEK  
BRATŘÍ MRŠTÍKŮ BOLERADICE 
 
Příběh zakázané lásky mezi maturantem Pavlem a židovskou 
dívkou Ester, kterou ukryje před transportem do Terezína. V době 
po atentátu na Heydricha čelí jejich křehké pouto strachu, zradě a 
otázce, zda lze tajemství uchránit. 

14.2.2026,19:00 
Vstupné dobrovolné 

13.3.2026,19:00 
Vstupné dobrovolné 
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Společenská kronika

V 1. čtvrtletí roku 2026 oslaví životní jubileum

96 let 
Jan Smutný

91 let
Jindřiška Jahodová

88 let
Marie Műllerová

87 let
Vladislav Brtník

86 let
Vlasta Brtníková

83 let
Anežka Fialová

82 let
Květoslava Herzánová

81 let
Břetislav Opatřil

80 let
Miroslava Crhová
Josef Burian

70 let
Marie Doležalová
Zdeněk Boháček
Josef Fiala
Marie Smejkalová

65 let
Vojtěch Poláček
Jana Čermáková

60 let
Radek Benčík
Josefa Skládaná
Jana Ondráčková
Renata Buchtová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Evidence obyvatel

Statistika za 4. čtvrtletí 2025
Narozené děti: 	 3
Přistěhovaní: 	 0
Úmrtí: 	 1
Odstěhovaní: 	 1
Počet obyvatel: 	 1075

Počet žen: 	 539
Počet mužů: 	 536

Nejčastější ženské jméno: 
Jana 31x
Marie 30x
Hana 21x
Alena 16x

Nejčastější mužské jméno: 
Jiří 33x
Jan 28x
Petr 25x
Martin 22x

Nejčastější příjmení:  
Buchta – Buchtová 31x
Ondráček – Ondráčková 23x
Daněk – Daňková 27x
Smutný – Smutná 23x
Tomanec – Tomancová 18x
Kousal – Kousalová 18x

Vítáme do života
Rozálie Levíčková
Ráchel Schmidtová
Stela Koukalová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA



První rozhovor letošního roku není tak 
úplně rozhovor. Je to spíš takový do-
tazník, o  jehož vyplnění jsme poprosili 
koledníky z  tříkrálové sbírky. Některé 
z odpovědí vám přinášíme.

Všem letošním koledníkům patří velký dík 
za jejich čas, energii a  ochotu pomáhat! 
A  stejně tak vám všem, kteří jste svým 
příspěvkem pomohli potřebným lidem.

Pokolikáté jsi letos koledoval?
Vojta (11): Po šesté, možná po sedmé 
(six-seven).
Matyáš (11): Asi po osmé.
Anetka (7): Poprvé.

Proč ses do koledování (opakovaně) 
pustil?
Anetka (7): Chtěla jsem zkusit novou věc.
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NA SLOVÍČKO…

...s patnácti králi

V letošním roce vynesla 
Tříkrálová sbírka v Sivicích 

79 860 Kč



Toník (10): Abych mohl někdy jít na tříkrá-
lový koncert.
Bětuška (9): Abychom pomohli sbírat pe-
níze pro lidi, co to potřebují.
František (7): Prostě se projdu a zazpívám si.

Co je na obchůzce nejnáročnější?
Jonášek (5): Že jsem musel chodit. Bylo to 
daleko.
Zuzanka (5): Nejnáročnější bylo nést po-
kladničku.
Klárka (4): Bolely mě nožičky.

Co tě naopak nejvíc těší?
Barunka (10): Hraní na flétnu.
Hanička (9): To, že můžu udělat radost 
druhým lidem.
Jonášek (5): Že jsem mohl mít masku a být 
s kamarády.

Kdo ti pomáhá s  kostýmem, z  čeho je 
tvůj kostým vyrobený?
Toník (10): Můj kostým se skládá z kožichu, 
pláště, sukně a  koruny. Pomáhá mi s  ním 
mamka.
Filípek (3): Teta Slávka. Kostým byl vyrobe-
ný z povlečení na peřinu a koruna z papíru.
Hanička (9): Pomáhala mi máma. Bílý 
přehoz je ze starého prostěradla. Barevný 
plášť je z látky, co se doma našla ze starých 
zásob po babičce. Koruna z  papíru, sama 
jsem si ji vybarvovala.

Komu podle tebe peníze ze sbírky pomá-
hají?
Vítek (9): Lidem, kteří nemají domov.
Eliška (7): Lidem, kteří nemají peníze.
Barunka (10): Starým a nemocným lidem.
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NA SLOVÍČKONA SLOVÍČKO



Máš z koledování nějakou veselou pří-
hodu?
Filípek (3): Jak jsme chodili s Rút a jak jsme 
se váleli ve sněhu a koulovali jsme se.

Jaký by měl být správný král?
Vojta (11): Slušný, hezky oblečený, usměva-
vý a měl by umět pomoct.
František (7): Správnej král je hodnej, 
moudrej a pomáhá.

Kdybys mohl/a  potkat opravdové Tři 
krále, co bys jim řekl/a?
Toník (10): Pozdravujte ode mě Ježíška.
Vojta (11): Že jsou fakt sigmy (teenagerov-
ský výraz ocenění – pozn. redakce)
Filípek (3): Já bysem jim řekl ať se taky vá-
lijou ve sněhu.
Bětuška (9): Ať dobře doputují do Betléma.

Co by skuteční Tři králové vzkázali nám 
v roce 2026?
Jonášek (5): Ať jdeme za Ježíškem.
Klárka (4): (zpívá) My tři králové jdeme 
k vám, štěstí zdraví vinšujem vám…
Kubík (11): Šťastný nový rok.
František (7): Že přišli zdaleka a chtěli nás 
pozdravit.
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SKUPINY:

Hana, Toník, František a Klárka 
Sedlákovi

Alena a Zuzanka Koukalovy, 
Filuška Svobodová a Barunka 
a Anetka Cibulkovy

Sabinka a Sárinka Chládkovy 
a Eliška a Tom Pelíškovi

Martin, Jonášek a Filípek 
Čalkovští a Michael, Rút a Áron 
Schmidtovi

František, Edík, Lojzík a Oskárek 
Zemánkovi

Pavla, Kuba, Vítek a Bětuška 
Hujňákovi

Pavel a Vojta Novákovi, Šimon 
Tesař a Maty Svoboda

Helena, Hanička a Eliška 
Novákovi a Juditka Poláčková

NA SLOVÍČKO



Kdyby sis mohl/a  přát jedno kouzlo 
pro lidi, kterým sbírka pomáhá, jaké 
by to bylo?
Klárka (4): Aby si mohli koupit medicínu.
Vítek (9): Ať se mají fajn.
Hanička (9): Ať zase žijí normální život bez 
trablů a potíží.
Zuzanka (5): Aby byli ještě dlouho na světě.

Jak by se mohl jmenovat čtvrtý král?
František (7): Kerfal.
Kubík (11): Svatý Vojtěch.
Zuzanka (5): Honzík.
Barunka (10): Tudlar.
Jonášek (5): Španěl druhý.
Filípek (3): Asi Šimonek…
Klárka (4): Baza.
Matyáš (11): Cebula. (Příjmení pozořického 
pana faráře – pozn. redakce).
Toník (10): Ignác.

Jaký dar je podle tebe cennější než zlato, 
myrha nebo kadidlo?
František (7): Že jsme spolu, máme se rádi 
a andělé nás opatrují.
Eliška (7): Láska.
Klárka (4): Foťák.
Barunka (10): Zdraví, láska, moudrost.

Kdybys měl/a popsat letošní koledování 
jedním slovem, jaké bys vybral/a?
Vojta (11): Studené…
Anetka (7): Zábavné.

Jak bys ke koledování povzbudil/a  své 
kamarády?
Matyáš (11): Dostanete bonbóny a uděláte 
radost jiným lidem.
Zuzanka (4): Strávíme společný čas a za-
zpíváme si.

  redakce
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NA SLOVÍČKONA SLOVÍČKO
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ČLÁNKY

Vánoční dobu nám zpestřila krásná vá-
noční výzdoba v  celé obci, které kraloval 
vánoční strom umístěný na návsi. Za ten-
to krásný smrk moc děkujeme Müllerovým 
na Kousku, kteří strom jako dar poskytli.

Na Vánoce se již několik let scházíme 
u  zmíněného stromu, abychom krátce po 
16. hodině s  přicházejícím setměním za-
zpívali společně koledy a popřáli si krásné 
svátky. Letošní Štědrý den byl ovlivněn 
silným studeným větrem, který způsobil 
nejen časté výpadky el. proudu, ale i  ve 
zmíněný podvečer nás zahnal do sálu kul-

turního domu. Atmosféra nebyla tak „tra-
dičně vánoční“, ale přece se nás sešlo tolik, 
že i sál praskal ve švech. Zpěv koled byl vel-
mi krásně slyšet, za což jsme všichni dosta-
li pochvalu i od pana faráře a po skončení 
děti odnesly Jezulátko do betléma v kaplič-
ce. Občerstvení v podobě svařeného vína, 
dětského punče a pečiva od pekařství Kul-
hánek & Drápal (moc děkujeme) nám lehce 
zahnalo hlad před večeří, na kterou jsme se 
po vzájemném potřesení rukou a s úsmě-
vem rozešli do svých domovů.

Děkujeme za přízeň. 

Vánoční strom 
a štědrovečerní koledy

Vánoční koledování 
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ČLÁNKY
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ČLÁNKY

V  neděli 21. prosince, na poslední ad-
ventní neděli, jsme se společně sešli při vá-
nočním koncertu Sivické kapely, abychom 
se na chvíli zastavili a naladili na blížící se 
Vánoce. Do sálu dorazili místní i přespolní 
posluchači a bylo znát, že nejde jen o kon-

cert, ale také o  setkání lidí, které spojuje 
hudba a předvánoční atmosféra.

Celým večerem nás provázel Roman 
Tinka, jenž svým milým a vtipným proje-
vem, doplněným o novinky ze života členů 
kapely, dotvářel pohodovou a  slavnostní 

Adventní koncert Sivické kapely



atmosféru celého koncertu. Velké poděko-
vání patří především všem členům kapely, 
díky nimž zazněl pestrý hudební program: 
v první polovině lidové písně, ve druhé pak 
koledy a vánoční písně, které k adventní-
mu času neodmyslitelně patří.

Koncert se nesl v klidné a přátelské at-
mosféře a byl příjemným zastavením v ji-
nak uspěchaném adventním čase. Věřím, 
že se v  podobně hojném počtu sejdeme 
i příští rok.

  Pavla Tomancová
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Děkujeme 15 sivickým rodinám, které 
se odvážně zapojily do prvního ročníku 
projektu Okno do betléma. Byl to pro nás 
všechny trochu experiment, který se ale 
nakonec hezky podařil. A  z  toho máme 
velkou radost! Šlo o  procházku Sivice-
mi, během níž jste mohli potkat osvícená 
okna s  vystavenými betlémy. K  nim byla 

připravena také kvízová hra pro děti, na je-
jímž konci úspěšní luštitelé otevřeli truhlu 
s pokladem. Stezku si během vánoční doby 
prošly desítky místních i přespolních, a to je 
pro nás motivací pokusit se celou akci zno-
vu uskutečnit i příští Vánoce. 

  Alena Koukalová

Okno do Betléma



Na konci podzimu roku 2025 se v  naší 
obci uskutečnily archeologické vycház-
ky, které přilákaly celkem padesát účast-
nic a účastníků všech generací. Společně 
jsme se vydali do krajiny, která na první 
pohled působí nenápadně, ale ve sku-
tečnosti v  sobě nese stopy přítomnosti 
našich předků napříč všemi archeologic-
kými epochami.

Mým primárním cílem byla osvěta v ob-
lasti archeologie. Během vycházek jsme 
si představili Archeologický informační 
systém České republiky (AIS ČR), Archeo-
logickou mapu ČR – Portál amatérských 
spolupracovníků (AMČR-PAS) a  Digitální 

archiv. To všechno jsou internetové strán-
ky, na kterých můžete bádat o  archeolo-
gii a naší historii. Mluvili jsme také o tom, 
jak dnes archeologie pracuje s digitálními 
nástroji, jak se data ukládají, sdílejí a proč 
má smysl, aby se na poznávání minulosti 
podílela i široká veřejnost. Ukázali jsme si, 
v jakých místech sídlili lidé doby kamenné 
či železné, že zde máme hřbitov pověst-
mi opředených Keltů nebo že Perk byl již 
v raném středověku pupek Sivic. Také jsme 
si ukázali, co zbylo po Napoleonových vo-
jácích, a  že u  nás máme pravé posezení 
u moře! Což bylo doloženo i hmatatelný-
mi důkazy. Dokonce jsme si s  jednou ze 
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skupin dali v  těch mlhavých podzimních 
dnech „drink na pláži“.

Setkání byla velmi milá a  otevřená. 
Zájem, otázky i  osobní příběhy účastní-
ků ukázaly, že archeologie není jen věda 
o  minulosti, ale zejména o  nás samých 
a také prostor pro setkávání a sdílení. Pro 
mě osobně to bylo skutečné pohlazení po 
duši a  potvrzení, že podobné vycházky 
mají smysl.

Archeologické vycházky se zároveň 
uskutečnily také v podobě přednášky pro 
místní pamětníky u  příležitosti dne jubi-
lantů. Tato forma umožnila představit ar-
cheologická témata i těm, kteří se nemohli 
zúčastnit terénní části, a vytvořila prostor 
pro sdílení vzpomínek a osobních vztahů 
ke krajině a naší obci.

Tuto přednášku plánuji ještě v  brzké 
době zopakovat pro další zájemce, a  to 
dokonce v  úchvatných prostorách sivic-
kého podzemí s  laskavým svolením pana 
Pernikáře. I  na jaře plánuji další cyklus 
archeologických vycházek. O  konkrétních 
termínech vás budu včas informovat na 
stránkách obce. Zájemci o bližší informa-
ce se mohou obracet na e-mailovou adre-
su evabuchtova9@gmail.com

Na závěr se na vás obracím s  prosbou 
– pokud máte nějaké informace, osobní 
zkušenosti či legendy, o  sivických tajem-
ných chodbách, prosím, kontaktujte mě na 
výše uvedený email. Třeba se podaří dát 
dohromady dostatek zajímavých materiá-
lů, abychom si o nich v příštím čísle listů 
mohli přečíst zajímavý příběh.

Ještě jednou opravdu upřímně děkuji 
všem účastníkům vycházek a těším se na 
viděnou.

  Eva Buchtová
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Pokud máte nějaké 
informace, osobní 

zkušenosti či legendy, 
o sivických tajemných 

chodbách, prosím, 
kontaktujte mě na e-mail.

aiscr.cz

Archeologický informační 
systém České republiky

ags.cuzk.cz/archiv

Zeměměřický úřad  
Archiv

digiarchiv.aiscr.cz

Digitální archiv 
AMČR

geoportal.npu.cz
/webappbuilder/apps/104

Státní archeologický 
seznam ČR

ZAJÍMAVÉ ODKAZY
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Před vánočními svátky se konalo v kul-
turním domě tradiční setkání jubilantů. 
Hned u dveří nás vítal pan starosta kytič-
kou. V  sále bylo nachystáno bohaté ob-
čerstvení a  pro každého ještě dárek. Po 
společném přípitku se zástupci obce začal 

pestrý program. Nejprve nám moc pěkně 
zatančili členové tanečního kroužku STK 
Sivice a po nich krásně zazpívaly a zatan-
covaly sivické děti. Dozvěděli jsme se také 
něco o  archeologických nálezech v  Sivi-
cích a  okolí a  u  připravených fotografií 

a úryvků z kroniky jsme za-
vzpomínali na naše dětství 
a mládí. Po celou dobu nám 
v sále hráli a zpívali dva ši-
kovní muzikanti s harmoni-
kou a  bubínkem, ke kterým 
jsme se rádi přidali. Domů 
jsme odcházeli všichni velmi 
spokojení. Setkání se zkrát-
ka vydařilo.

  Marie Šmerdová

Setkání jubilantů



Zabijačka, která zmizela dřív, 
než stihla vychladnout

Kdo si v  sobotu 15. 11. 2025 přivstal, 
neudělal chybu. Kdo přišel pozdě, dal si 
aspoň čaj na zahřátí. Sivice totiž zažily 
v  sobotu ráno jev, který by mohl smě-
le konkurovat dopravní špičce na D1. Už 
dlouho před osmou se lidé řadili na prodej 
ze zabijačky s výrazem „hlavně ať na mě 
zbyde". A proč?

Jakmile prodej odstartoval, šlo to ráz 
na ráz. Tlačenky mizely rychleji než dobré 
úmysly po Novém roce, klobásy braly za 
své a jelita neměla šanci ani vychladnout. 
Černý i světlý vývar tekl proudem a škvar-
ky křupaly. Sortiment, při kterém dietolo-
gové raději zavírají oči, byl rázem ten tam. 
Venku k tomu lákalo sladké i slané pečivo 
z  pekařství Makovec, takže odolávali už 
jen ti nejpevnější. Ale ani ti dlouho ne-
vydrželi. Výsledek? Do oběda bylo téměř 

vyprodáno. Na členy sportovního klubu 
Grušáci Sivice, který celou akci pořádal, 
zbylo sotva pár drobků.

Přesto panovala spokojenost. Takový zá-
jem potěší víc než plný žaludek. Zabijačka 
se zkrátka vydařila a doufáme, že naši věrní 
zákazníci se k nám za rok rádi vrátí. Už teď 
je jasné, že budeme muset buď přidat pra-
sátko, nebo začít prodávat už v šest ráno. 
Ideálně obojí.

  Viktorie Drápalová 
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Novinky v SDH Sivice na 
přelomu roku 2025 a 2026

Memoriál Mirka Mazla
V sobotu 29. listopadu se v Sivicích usku-

tečnil tradičně netradiční hasičský Memo-
riál Mirka Mazla. Soutěže se zúčastnila 
družstva mužů ze Sivic, Kovalovic, Pozořic 
a  Šumic. Sivice měly své zastoupení také 
v  ženské kategorii, kde místní tým zvládl 
celý útok ve ztížených podmínkách na vý-
bornou a potvrdil svou vysokou výkonnost.

Po ranním chladu se počasí umoudřilo 
a  soutěž proběhla v  příjemné atmosféře. 
Díky podpoře obce byly připraveny atrak-
tivní ceny. V  kategorii mužů zvítězil tým 

z Kovalovic, který 
si odvezl putovní 
pohár a  navázal 
na loňský úspěch. 
Druhé místo obsadily 
Šumice a  třetí příčka zůstala domácímu 
týmu ze Sivic. Ženské družstvo ze Sivic si 
odneslo zlato a jejich dosažený čas by ob-
stál i v mužské konkurenci.

Valná hromada a výsledky voleb
Hlavní událostí začátku roku byla valná 

hromada SDH Sivice, která byla zároveň 
volební. Došlo k  obměně vedení sboru. 
Z funkce starosty odstoupil bratr Stanislav 
Mrázek, kterému patří poděkování za jeho 
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dlouholetou a  obětavou práci pro sbor. 
Valná hromada jej zároveň jmenovala čest-
ným starostou SDH Sivice.

Nově zvolené vedení SDH Sivice:
•	Jaromír Ondráček – starosta sboru
•	Petr Ryšavý – jednatel
•	Jaroslav Zajíček – první náměstek
•	Tomáš Kulhánek – druhý náměstek
•	Jan Těšitel – velitel sboru a výjezdové 

jednotky
•	Jana Ondráčková – hospodářka
•	František Fiala – strojník
•	Klára Ondráčková – vedoucí mládeže
•	Ivana Zajíčková – referentka žen
•	Helena Těšitelová – kronikářka
•	Jiří Hegr – člen výkonného výboru

Mimo výkonný výbor byli zvoleni:
•	Petr Petlach – revizor
•	Klára Koudelková – členka revizní rady
•	Ondřej Šmerda – člen revizní rady

Kluziště a ledová diskotéka
Začátek roku 2026 přinesl příznivé zimní 

podmínky, díky nimž se především z  inici-
ativy hasičského dorostu podařilo po del-
ší době zprovoznit kluziště za hasičskou 
zbrojnicí. To se těšilo velkému zájmu, a to 
nejen ze strany místních dětí, ale také žáků 
sivické a  pozořické školy. Kromě běžné-
ho bruslení a  hokeje se s  podporou Buťa 
Create a  sivické vinotéky uskutečnila také 
úspěšná akce „Ledová diskotéka“.

Mikulášský maraton
Na soutěžní víkend plynule navázal mi-

kulášský maraton. Již 2. a  4. prosince na-
vštívila mikulášská družina pacienty v LDN 
Surgal, kde potěšila přibližně 150 klientů. 
V  pátek následovala obchůzka dětí v  do-
mácnostech a  v  sobotu 6. prosince se 
uskutečnilo tradiční setkání s  Mikulášem 
na hřišti za hasičskou zbrojnicí. Akce se 
zúčastnilo 14 rodin s dětmi a i přes drobné 
hříchy si letos čerti nikoho neodnesli. Děti 
si odnesly jak očekávanou nadílku, tak hez-
ké zážitky.

Co nás čeká dál
Věříme, že si SDH Sivice udrží svou ak-

tivitu i  v  nadcházejícím období. Nejbližší 
akcí bude ostatkový průvod, který se letos 
uskuteční 17. února, bohužel v termínu jar-
ních prázdnin. Všichni, kdo budou doma, 
jsou srdečně zváni a  budeme rádi za vaši 
podporu.

  Vaši hasiči
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Aktivity výjezdové jednotky

Druhá polovina podzimu a závěr roku se 
pro naši výjezdovou jednotku nesl v klidněj-
ším duchu. Po spoustě praktických výcviků 
ve školícím zařízení Brno – Líšeň, o kterých 
jsme vás informovali v minulém zpravodaji, 
jsme se přesunuli na zimu k nám na hasi-
čárnu, kde probíhala teoretická příprava na 
aktuální témata. Nejen pravidelné školení, 
ale i  kondiční jízdy, které je potřeba dělat 
v  pravidelných intervalech na oba auto-
mobily, aby řidiči mohli řídit hasičské auto 
k výjezdu. Všichni řidiči měli závěrem roku 
splněno a  pro zpestření se někteří projeli 

i na Silvestra, kdy nám napadlo trošku sně-
hu. O  co byl závěr roku klidnější, to jsme 
dohnali hned na začátku roku nového. 

Na první výjezd jsme nemuseli čekat 
dlouho, přesněji 59 hodin a 50 minut a ro-
zezněly se sirény. Naše jednotka vyráží na 
pomoc pejskovi, který se nemohl dostat 
zpět z roury, kterou vede potok. V součin-
nosti s HZS Pozořice jsme pejska v pořádku 
vytáhli, poskytli tepelný komfort a  pejsek 
byl předán majiteli. 

O pár dní později, a to přesně ve středu 
7. 1., jsme vyměnili pohodlí teplého zázemí 
hasičské zbrojnice za osvěžující rybníček 
na dědině. Téma bylo jasné a aktuální. Za-
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Vyproštění pejska z roury potoka

Kluziště za hasičskou zbrojnicí

Mikulášská družina v LDN Surgal
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mrzlé plochy lákají k bruslení, ale může 
velice snadno dojít k proboření ledu. Je-
likož podmínky byly ideální, byla by ško-
da si takovou příležitost nechat jen pro 
sebe, a  tak jsme oslovili bratry z  SDH 
Pozořice, jestli se nechtějí přidat. Máme 
velkou radost, že přijeli a  mohli jsme 
si vzájemně předat cenné zkušenosti 
obohacené o pohledy profi hasiče Hon-
zy Juhaňáka. Vyzkoušeli jsme si všechny 
druhy záchrany tonoucího, a  to jak ze 
souše, tak z ledu nebo přímo z vody. Dě-
kujeme Honzovi a věříme, že se s bratry 
z Pozořic budeme potkávat častěji.

  Tomáš Kulhánek 

Aktivity mladých hasičů

Během zimního období jsme v rámci 
tréninků mladých hasičů připravili pro 
děti řadu aktivit, které zpestřily pravi-
delnou přípravu. Zavítali jsme na bow-
ling do Pozořic na Orlovnu i na bruslení 
do Rousínova, které mělo u  dětí velký 
úspěch a přispělo k rozvoji jejich pohy-
bových dovedností.

Dne 5. prosince nás na tréninku v tě-
locvičně navštívil svatý Mikuláš s  čer-
tem a  andělem. Děti slíbily, že budou 
hodné, budou se chovat férově, snažit 
se ze všech sil a  konat dobré skutky. 
Svůj slib potvrdily společným vítězným 
pokřikem, díky kterému si čert nikoho 
neodnesl.

Poprvé jsme se také zapojili do pro-
jektu KRABICE OD BOT, v rámci kterého 
se díky dětem a  jejich rodičům poda-
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řilo připravit dárky pro tři chlapce různé-
ho věku. Jsme rádi, že jsme mohli přispět 
k tomu, aby měly i jiné děti radost o vánoč-
ních svátcích a věříme, že se do této akce 
zapojíme i v dalších letech.

Na první trénink v novém roce jsme pro 
děti připravili turnaj her zaměřených na té-
mata ZHVB. Soutěžilo se v  hraní různých 
her jako např. Desková hra ZHVB, kterou 
jsme získali díky SDH Ivančice, za což jim 

moc děkujeme. Dále hry Dobble, Pexeso 
a Bingo, které vytvořila sama naše vedoucí 
Jana, a proto jí za to patří velké díky, pro-
tože učení hrou je super způsob přípravy 
na ZHVB. Nakonec byli vítězové i  všichni 
ostatní soutěžící za svou snahu a šikovnost 
odměněni drobnou sladkostí. 

  Vedoucí mladých hasičů 
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V  sobotu 24. ledna proběhl v  kultur-
ním domě sivický Obecní ples. Letošní 
ples byl již patnáctým v  řadě, což ovšem 
nijak nebránilo veskrze výborné náladě 
mezi návštěvníky. Především k  tanci, ale 
i  poslechu, hrála kapela Panorama band. 
Celý večer byl nabitý programem, kterým 
provázel Zdeněk Boháček, mohli bychom 
říci stálice moderování místního Obecního 
plesu. Nechyběla spousta tance, výstupů 
a samozřejmě tombola. Hned u vchodu se 
všem dostalo náležitého uvítání s  přípit-
kem a  menší pozornosti pro dámy v  po-
době růže. Po zahájení plesu starostou 
Petrem Blahákem následovala slavnostní 
polonéza. Tento úvod spolu s osvědčenou 
kapelou Panorama band ihned všechny 
vtáhl na parket. Nechybělo ani každoroční 
vystoupení STK, tentokrát na motivy filmu 
Noc na Karlštejně, kde vystupující vtipně 
zkombinovali taneční i herecké prvky spo-

lu s písněmi a známými hláškami z filmu. 
Během večera čekalo návštěvníky ještě 
několik výstupů a  překvapení. Pošukov-
ská mládež si kromě polonézy připravila 
také výstup s  tancem samba a  také půl-
noční překvapení na píseň od kapely ABBA 
z  muzikálu Mamma Mia. Po úspěšném 
půlnočním překvapení následovala všemi 
oblíbená tombola s nejrůznějšími cenami, 
které si v průběhu večera odnášeli šťastní 
výherci. Ať už se jednalo o horkovzdušnou 
fritézu, kávovar, či mládě divočáka, ne-
smíme zapomenout, že to vše bylo možné 
díky sponzorům Obecního plesu. Chtěla 
bych na závěr poděkovat všem pořadate-
lům za tuto krásnou akci, které jsem spolu 
s ostatními mohla být součástí. 

  Ema Boháčková

XV. Obecní ples
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Úspěch našich žáků 
v mezinárodní soutěži 
Piccoli Artisti

Naše škola se již mnoho let pravidel-
ně účastní mezinárodní výtvarné soutěže 
„Piccoli Artisti“, která se každoročně koná 
v  Itálii. Do soutěže zasílají školy z  celého 
světa výtvarné práce na téma „Křesťanské 
Vánoce“.

Letos máme radost z  našeho úspěchu, 
kdy z  více než 10 000 zaslaných výkresů 
bylo odbornou porotou vybráno devět pra-
cí žáků naší školy, které budou vystaveny 
v klášterních prostorách v Arenzanu. Tento 
výsledek je nejen oceněním talentu a  píle 
našich žáků, ale také dlouhodobé práce 
našich pedagogů.

Všem zúčastněným srdečně gratulujeme 
a  děkujeme za skvělou reprezentaci naší 
školy v mezinárodním prostředí.

Našich 9 nejúspěšnějších žáků:
•	Martina Buchtová
•	Amálka Uhříčková
•	Filoména Svobodová
•	Antonín Sedlák
•	Barbora Cibulková
•	Eduard Zemánek
•	Jakub Hujňák
•	Ludmila Kratěnová
•	Tereza Skočovská 

  Kateřina Čalkovská
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Škola

Zápis do mateřské školy Sivice pro 
školní rok 2026/2027 bude v úterý 
24. 3. 2026. Dopoledne od 9.00 hod. 
do 11.00 hod., odpoledne od 14.00 
hod. do 16.00 hod. Bližší informace 
a přihlášky ke stažení najdete na 
webových stránkách školy Sivice. 
Přijímáme děti od dvou let.
www.skolasivice.cz

V tento den máme zároveň 
i DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, 
kdy si můžete vše prohlédnout 
a děti si u nás mohou pohrát.

ZÁPIS DO MŠ SIVICE 2026/2027



Zápis dětí do 1. ročníku

Dne 20. ledna proběhl na naší škole zápis 
dětí do 1. ročníku pro příští školní rok. Zápi-
su se zúčastnilo celkem 11 dětí, které přišly 
v doprovodu svých rodičů.

Zápis probíhal v  příjemné a  klidné at-
mosféře. Děti měly možnost seznámit se 
se školním prostředím, paními učitelkami 
a vyzkoušet si jednoduché úkoly, které pro-
věřily jejich školní připravenost.

Na základě doporučení a domluvy s rodi-
či byl u jednoho dítěte zvolen odklad povin-
né školní docházky.

Všem budoucím prvňáčkům děkujeme 

za účast a  těšíme se na společné setkání 
v novém školním roce.

  Míla Vrtělová
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V  tomto školním roce slaví Základní 
umělecká škola Pozořice šedesát let od 
svého založení. Takovému významnému 
výročí byl v sobotu 22. listopadu 2025 vě-
nován Slavnostní koncert. 

Úvodní slovo přednesla paní ředitelka 
Hana Navrátilová. Své vzpomínky a  přání 
přidaly i naše bývalé učitelky Marcela Trh-
líková a  Zuzana Malachová. Program byl 
pestrý a  bohatý. Vystoupili současní žáci 
a  učitelé, absolventi školy i  její příznivci. 
Zajímavá sólová i  skupinová hudební, pě-
vecká a taneční vystoupení doplnili žáci li-
terárně-dramatického oboru. Provedli nás 
historií nejen naší školy, seznámili nás s její 

současností a  naznačili, kterým směrem 
se bude ubírat v budoucnosti. Po skončení 
koncertu byl čas prohlédnout si pestrou vý-
stavu prací žáků výtvarného oboru a další 
vystavené zajímavosti – tabla, fotografie, 
kalendáře, ročenky. To byl ten čas, kdy si 

POZOŘICE
1965/66 - 2025/26

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
POZOŘICE

ZÁKLADNÍ
UMĚLECKÁ

ŠKOLA
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mohli všichni popovídat a  zavzpomínat. 
A  samozřejmě bylo připraveno výborné 
občerstvení. O  další kulturní program se 
postarala hudební skupina Kolorez. Kdo 
zůstal, mohl sedět, poslouchat a  povídat 
si. Příležitost měli i  ti, které hudba zlákala 
k  tanci. Takto jsme společně oslavili dia-
mantové výročí naší školy. 

Dalším slavnostním setkáním byl Vánoč-
ní koncert, který se konal v úterý 16. prosin-
ce 2025. Žáci a učitelé připravili překvapení 
v podobě pestrého balíčku hudebních a ta-
nečních vystoupení. Věřím, že tento vánoč-
ní dárek udělal všem radost.

Tříkrálovým koncertem jsme v neděli 11. 
ledna 2026 slavnostně zakončili krásnou 
vánoční dobu. V kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Pozořicích zazněly koledy, vá-
noční písně, skladby starých mistrů i sou-
časných skladatelů. Závěrečnou skladbou 
první části koncertu bylo Offertorium 
z  České mše vánoční Jana Jakuba Ryby 
„Hej, mistře!“, která k  vánočním svátkům 
neodmyslitelně patří.

Druhou částí koncertu bylo vystoupení 
Dětského národopisného souboru Orlík 

s názvem Došli jsme k vám na koledu. Sly-
šeli jsme příběh o narození Ježíška s množ-
stvím písní a  koled, které si všichni mohli 
zazpívat s dětmi. 

Součástí koncertu byla také výstava 
prací žáků výtvarného oboru. Po koncer-
tě byli všichni pozváni na faru k prohlídce 
Třešťského betléma a  také na šálek horké 
kávy. Tak jsme společně prožili pěkné ne-
dělní odpoledne.

Těšíme se, že se s vámi zase brzy uvidí-
me a přejeme v roce 2026 mnoho krásných 
uměleckých zážitků.

  Božena Škrobová
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Ministrantský florbalový 
turnaj

„Bohu a  sportu zdar!“ znělo v  sobo-
tu 17. ledna ráno na devíti sportovištích 
v Újezdu u Brna a okolí. Na hrací ploše se 
posléze vystřídalo celkem 79 týmů mini-
strantů s florbalkami v rukou, obrovským 
nasazením a nadšením ze hry. Utkaly se ve 
třech kategoriích: I. stupeň ZŠ, II. stupeň 
ZŠ a staří pardálové (SŠ/VŠ a starší).

Naši farnost reprezentovalo celkem pět 
týmů. V  I. kategorii získali kluci krásné 2. 
a 4. místo. Oba týmy, které bojovaly ve II. 
kategorii, se umístili mezi 12 nejlepšími 
a  III. kategorie, pardálové, si vybojova-
li stříbrné medaile. Další ocenění získali 
nejlepší brankář Antonín Sedlák a nejlepší 

nahrávač Ondřej Mikula. Všem gratuluje-
me a děkujeme za reprezentaci.

Finálové zápasy a také exhibiční utkání 
kněží brněnské diecéze vs. bývalí minist-
ranti proběhly v újezdské hale za hlasitého 
povzbuzování téměř všech zúčastněných 
týmů. Bývalí ministranti, s nimiž si zahrál 
třeba také jihomoravský hejtman Jan Gro-
lich, nakonec nad kněžími zvítězili 3:2. Ješ-
tě před slavnostním vyhlášením výsledků 
a předáním cen všechny účastníky florba-
lového turnaje virtuálně pozdravil i místní 
děkan P. Petr Hošek a připomněl, že „stej-
ně jako na hřišti, i  u  oltáře nejsme nikdy 
sami za sebe, ale tvoříme jeden tým.“ 

  Božena Škrobová

ČLÁNKY
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Milí přátelé,
v  následujících řádcích vás chceme po-

informovat o  dění v  chlapeckém a  dívčím 
oddíle Pozořice po prázdninách. Jak vyplý-
vá z následujících řádků, skautský podzim 
je především obdobím skautských výprav.

  RNDr. Aleš Mikula,  
zástupce vedoucího střediska

 

Výprava do Rakoveckého 
údolí

Od pátku 17. do neděle 19. 10. vyrazily dru-
žiny Gepardů a Aligátorů na výpravu do Ra-
koveckého údolí, kde jsme spaly pod stany. 
Když jsme přijely na místo, připravily jsme 
slibový oheň, protože dvě skautky z družiny 
Gepardů večer skládaly skautský slib.

Druhý den nás čekal program různých 
běhacích her, potom slaňování ze skály 
a večer zpívání u ohně. V neděli už jen ranní 
rozcvička a úklid tábořiště.

Výpravu jsme si moc užily, i  když nám 
v  noci mrzlo a  ráno byla louka pokrytá 
námrazou. I přes chladná rána, zmrzlý čaj 
a špagety bychom na výpravu jely znovu.

  Bára Hlávková, 1. dívčí oddíl Pozořice

Výprava do Brodku u Přerova

V  pátek 24. 10. se družiny Gepardů, 
Aligátorů a  Tygrů vydaly na výpravu do 

Brodku u Přerova. Cesta autobusem nám 
trvala déle, než jsme očekávaly, ale nako-
nec jsme se přece jen dostaly na skaut-
skou základnu.

Každý den nás čekal program týkající 
se voleb. Vyzkoušely jsme si, jaké to je být 
v  roli novinářů a  dokonce i  jaké je to být 
v opoziční straně. Program byl pro nás ná-
ročný, ale získaly jsme díky němu mnoho 
nových poznatků a máme teď lepší přehled 
o tématech týkajících se voleb. Někteří naši 
vedoucí mohli plnit výzvu „Dva dny bez ni-
čeho“. Této příležitosti skoro všichni využili 
a  vzpomínky budou mít do konce života. 
My jsme ale také nezahálely a přichystaný 
program jsme si moc užily. Každý den jsme 
měly skvělé jídlo, které pro nás připravovali 
vedoucí.

Ve středu 29. 10. se naše výprava na-
chýlila ke zdárnému konci a společně jsme 
odjeli domů se skvělými zážitky. Už se moc 
těšíme na další výpravu.

  Bára Hlávková a Zuzka Kratěnová,  
1. dívčí oddíl Pozořice

Výprava Medůzek a Fialek do 
Lulče

Dne 31. 10. jsme se vydaly na víkendo-
vou výpravu do Lulče, kde jsme přespávaly 
v klubovně vodních skautů. Za šera jsme se 
sešly na zastávce Pozořice, náměstí a  za 
tmy dorazily na místo. První večer jsme si 
zpestřily scénkami na téma ,,Typický den 

Co nového na skautské stezce
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na táboře z  pohledu táborníků“. Vedoucí 
se k  nám potom přidaly s  tématem ,,Ty-
pický den na táboře z pohledu vedoucích“. 
Hodně jsme se u  toho pobavily. Následně 
jsme v noci mohly plnit výzvu pod názvem 
„bdění“, při které jsme musely zůstat hodi-
nu vzhůru bez toho, aniž bychom mluvily 
nebo se nějak zabavily.

Další den ráno některé z nás plnily další 
výzvy, jako například „den poslepu“. Po sní-
dani šly některé z nás do blízkého kostela. 
Poté jsme měly celý den program a druhou 
noc jsme opět mohly plnit „bdění“.

V neděli jsme po snídani měly dopoled-
ní program, v rámci kterého některé z nás 
zamířily do kostela. Okolo oběda nastal čas 
vyrazit zpět domů.

  Karolína Bobková,  
1. dívčí oddíl Pozořice

 

Výprava Soviček a Lištiček  
7. – 9. 11. do Lulče

První den jsme přijely do Lulče a  na 
dvě hodiny jsme šly na hřiště. Pak jsme si 
chystaly spaní, hrály hru „Městečko Paler-
mo“ a před spaním nám Ema (Pizza) poví-
dala příběh.

Když jsme se probudily, měly jsme roz-
cvičku a  pak jsme posnídaly. Následoval 
skautský program zaměřený na nácvik 
na závody. Na oběd byl těstovinový salát. 
Po poledním klidu následoval česací pro-
gram. A  potom byla nejlepší hra „vlajko-
vaná“, pak „pikola“ a nakonec „rozdupka“. 
Ten večer to nebylo všechno, čekala nás 
ještě stezka odvahy.

Ráno jsme po snídani šly do kostela. Po-
tom jsme se balily a vyrazily k domovu.

  Jolanka Dundáčková, 1. dívčí oddíl 
Pozořice

 

Výprava do Prostějova

O víkendu 7. – 9. 11. se nejmladší družiny 
Koalek a Včelek vydaly na výpravu do moc 
hezké skautské základny v Prostějově. De-
set světlušek se na víkend stalo detektivy 
a pátraly po ztraceném pokladu.

V  pátek jsme se seznámily navzájem, 
s místem i tématem výpravy. V sobotu malé 
detektivky hledaly první indicii, kterou našly 
pomocí lístečků, které musely vzít v nestře-
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žené chvilce hlídačům. Po dobrém obědě 
jsme šly na výlet podél řeky Hloučely a hlí-
daly, kdy začne pípat záhadný zvuk značící 
indicie v blízkosti. Večer jsme po bílých sto-
pách přišly k začátku stezky odvahy, kterou 
všechny světlušky úspěšně zvládly.

V neděli jsme navštívily místní kostel, zís-
kaly poslední indicie, našly poklad a vlakem 
se opět vrátily domů.

  Monika Devetterová, zástupkyně 
vedoucí 1. divčího oddílu Pozořice

 

Výprava do Prahy k výročí 
17. listopadu

V pondělí 17. 11. jsme se vydaly do Prahy, 
abychom si připomněly události roku 1989 
a lépe poznaly naše hlavní město. Vyrazily 
jsme o půl osmé z Brna a před dvanáctou 
hodinou jsme dorazily na pražské nádraží.

Nejprve jsme se prošly centrem až 
na Národní třídu, kde jsme se setkaly se 
spoustou dalších skautů, se kterými jsme 
si po společném zpěvu státní hymny zazpí-
valy i  tu skautskou. Poté jsme se prodraly 
hustým davem a  zamířily přes náplavku 
směrem na Vyšehrad. Tam jsme se poko-
chaly krásným výhledem a  zapálily svíčky 
u  hrobu zakladatele českého skautingu A. 
B. Svojsíka. Nakonec jsme se procházkou 
vydaly na Florenc, odkud jsme už pokračo-
valy autobusem až do Brna.

I přes sychravé počasí jsme si výlet moc 
užily a Prahu určitě ještě někdy navštívíme.

  Mája za Gepardy a Medůzky,  
1. dívčí oddíl Pozořice

Přespání v klubovně

Druhý prosincový týden jsme ze soboty 
na neděli uskutečnily předvánoční přespání 
Lenochodů a Gepardů v klubovně. Zahrály 
jsme si hry, pobavily jsme se o  duševním 
zdraví a jak o něj pečovat a nakonec jsme 
si už tradičně rozbalily vzkazy z minulého 
roku a napsaly jsme další, které si otevře-
me zase příští rok. Večer jsme také vyráběly 
balíčky s kořením na svařák, které se pro-
dávaly v neděli na dobročinném jarmarku.

  Mája Kročová, zástupkyně vedoucí  
1. dívčího oddílu Pozořice

ZPRAVODAJ OBCE SIVICE      1/2026 41

ČLÁNKY

Výprava do Prahy k výročí 17. listopadu



Charitativní jarmark

V  neděli 14. prosince jsme před farou 
v  Pozořicích uspořádaly charitativní jar-
mark, na kterém světlušky a  skautky pro-
dávaly své výrobky, které vyráběly na 
schůzkách. Koalky ozdobily svíčky, Včel-
ky upekly sušenky, Gepardi a  Lenochodi 
připravily balíčky koření na svařák, Fial-
ky vyrobily z  pomerančů vánoční ozdoby 
a  Sovičky pohostily perníčky. Na zahřátí 
byl připravený dětský punč a  pro dospělé 
svařák. Celý výtěžek z akce jsme darovaly 
na Mary’s meals. Vybraly jsme 24 054 Kč 
a  43  dětem jsme tím zajistili jídlo na celý 
školní rok. Tento výsledek nám udělal vel-
kou radost a věříme, že jsme tuto akci ne-
dělaly naposledy.

  Monika Devetterová, zástupkyně 
vedoucí 1. dívčího oddílu Pozořice

 

Vánoční besídka

I  letos se uskutečnila skautská vánoč-
ní besídka, která byla poslední společnou 
schůzkou před Vánocemi. Na besídce se 
nejprve společně sešli světlušky a  vlčata, 
kteří společně hráli různé hry.

Po jejich odchodu měli besídku skauti 
a  skautky. Byli rozděleni do týmů, ve kte-
rých chodili po stanovištích a  plnili úkoly. 
Na závěr besídky jsme si už jen popřáli 
krásné Vánoce.

  Eliška Žaloudková,  
1. dívčí oddíl Pozořice

 

Betlémská tramvaj

20. prosince jsme se s  šestkou Včelek 
vydaly do Brna do Betlémské tramvaje. 
Bohužel kvůli řádícím nemocem s  námi 
vyrazily jen 3 světlušky. Po čtrnácté hodině 
jsme dorazily na Českou, kde stála Betlém-
ská tramvaj. Kromě rozdávání Betlémského 
světla měly holky možnost rozdávat i různé 
malé dárečky od Dopravního podniku měs-
ta Brna a udělat tak radost kolemjdoucím 
na ulici. Výpravu jsme zakončily projitím 
vánočních trhů a teplým punčem.

  Anna Cenková, vedoucí 1. dívčího 
oddílu Pozořice
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Že naše prababičky a  pradědečci na 
počátku 20. století oblékali na hody, ve 
svátek, o pouti nebo na zábavu slavnost-
ní kroj, to si asi dovedeme představit. Jak 
se ale oblékali ve všední den, k práci nebo 
jaké bylo jejich „vycházkové“ oblečení? 
Kromě prohlédnutí historických fotografií 
přímo ze Sivic si o odívání našich předků 
můžeme přečíst alespoň krátkou citaci 
z knihy Město pod Špilberkem:

Do práce si zemědělci oblékali v létě plá-
těné, v  zimě štrukové tmavší dlouhé kal-
hoty. Nohavice zasouvali do holínkových 

bot.  Při práci si chránili i  košili dlouhou 
modrou plátěnou zástěrou. Ostatní oděv 
byl vlastně obnošený kroj sváteční, vesty 
i  kabáty. Typická byla jen do nepohody 

Upnuté kabátky na 
zimu byly „kacabajky“, 
volnější na léto „jupky“.

JAK SE U NÁS ŽILO

Při žních v Sivicích, rok 1933

Mám já novó kordulenku, 
mamka mně ju dale…
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halina s kapucí z hrubého sukna a v zimě 
nepošitý kožich. Slaměný klobouk chránil 
proti slunci, čepice, beranice a plstěný sta-
rý širák proti zimě.

I ženy vlastně do práce nosily obnošené 
sváteční spodní součástky a  svrchní suk-
ně se šily z  levnějších materiálů. Upnuté 
kabátky na zimu byly „kacabajky“, volnější 
na léto „jupky“. Vycházkový všední kroj byl 
podobný svátečnímu. Vázal se i velký kvě-
tovaný šátek na hlavu a vdané ženy nosi-
ly ještě tu a tam bílý plátěný čepec. Proti 
zimě chránily ještě krátké beraní kožíšky. 
Ale nejčastější byl jednobarevný vlňák, 
koupený na jarmarku.

Díky své poloze blízko Brna byly Sivice 
ovlivněny i  textilním průmyslem. „Mo-
ravský Manchester“ zaměstnával na pře-
lomu století celkem podstatnou část si-
vických občanů. Sivičtí jezdili jako dělníci 
do velkých továren rodin Stiasnni nebo 
Löw-Beer, ale i  do menších a  dnes zcela 
neznámých závodů na zpracování sukna. 
Byli zaměstnáni na místech jako cidič, 
lisák, cvikař, vazač, trhač, česač, vlhař 
a mnoha dalších, často fyzicky náročných 
a pro nás už zapomenutých pozicích.

  Alena Koukalová

Ženský všední oděv, 20. léta 20. století re
st
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JAK SE U NÁS ŽILO

Zdroje: SIROVÁTKA, Oldřich a  KRATOCHVÍLOVÁ, Iva. Město pod Špilberkem: O  lidové kultuře, 
tradicích a životě lidí v Brně a okolí. Online. Brno: Doplněk, 1993, s. 96.
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7. února
  Krojovaný ples

kulturní dům, pořádají stárky a stárci

17. února
  Tradiční ostatky

průvod obcí, pořádá SDH Sivice

21. března
  Josefský košt

kulturní dům, pořádá obec Sivice

28. března
  Ukliďme Česko, Ukliďme Sivice

27. a 29. března
  Divadelní představení

kulturní dům, pořádá Cimrman 
Revival Sivice

5. dubna
  �Pletení pomlázky, nedělní 
odpoledne

kulturní dům, pořádá SK Grušáci

  �Pomlázková zábava, nedělní 
večer

kulturní dům, pořádá SK Grušáci

KALENDÁŘ AKCÍ

30. dubna
  Pálení čarodějnic

prostor „Ve Skale“, pořádá obec Sivice, 
SDH a SK Grušáci

6. června
  Sivické Hry bez hranic, dětský den 

sportovní areál, pořádá SK Grušáci

7. června
  Fotbal svobodní vs. ženatí

sportovní areál, pořádá SK Grušáci





www.sivice.cz


